
Ata da Reunião Ordinária do Conselho Municipal de Trabalho, Emprego e Geração de Renda do 

Município de Petrópolis, referente ao mês de novembro de dois mil e onze. 

Às quinze horas e vinte e minutos do dia quatorze de fevereiro de dois mil e doze, na sede da 

Federação das Indústrias da Região Serrana do Estado do Rio de Janeiro, situada na Avenida 

Dom Pedro I, nº 579 – Centro, nesta cidade, com a presença de Conselheiros Efetivos e 

Suplentes, conforme a lista de presença em anexo, o Sr. Presidente José Aníbal dos Prazeres, 

após ter verificado a lista de presença e constatado a existência de quorum, deu por iniciada a 

presente reunião. Prosseguindo o Secretário Executivo do Conselho, Sr. Claudio Pomin, 

realizou a leitura do edital de convocação com os seguintes assuntos do dia: 1 – Leitura do 

relatório do Seminário de Capacitação de Conselheiros, 2 – Apresentação (Conselheiro Robson 

Cardinelli, Secretário de Ciência e Tecnologia, Desenvolvimento Econômico e Agricultura), 3 – 

Sr. Roberto Naval (Presidente da CPTrans) e 4 – Assuntos gerais.  Continuando o  Sr. Claudio 

Pomin realizou a leitura do relatório do seminário de capacitação dos conselheiros, que foi 

aprovado sem alterações e correções. O Sr. José Aníbal dos Prazeres, Presidente do COMTER, 

fez um agradecimento ao Prefeito no apoio logístico que recebemos para realização do 

Seminário.  Dando seqüência a reunião, passamos ao Secretário Sr. Robson Cardinelli com a 

apresentação que teve por título o Distrito Industrial da Posse, atendendo a solicitação dos 

trabalhadores no seminário, ressaltando ser lamentável a ausência do Conselheiro Haroldo 

Tenente que fez a solicitação, disponibilizando a cópia da apresentação para quem solicitar. 

Prosseguindo deu início a apresentação falando sobre a Legislação Estadual que dispõe sobre 

política de recuperação industrial regionalizada e dá outras providências - LEI Nº 5636, DE 06 

DE JANEIRO DE 2010.  Dá nova redação ao caput do artigo 7º da lei nº 5.636/10, com o 

objetivo de incluir o Distrito Industrial de BARRA DO PIRAÍ, Distrito Industrial de PINHEIRAL e 

Distrito Industrial da POSSE (PETRÓPOLIS) no que dispõe a lei sobre política de recuperação 

industrial regionalizada do Estado do Rio de Janeiro - LEI Nº 5792, DE 22 DE JULHO DE 2010.  

Falou sobre PROCEDIMENTOS PARA ADESÃO.  Legislação Municipal que Dispõe sobre o 

distrito industrial da Posse e modifica o zoneamento da área que especifica - LEI Nº 6780, DE 

19 DE AGOSTO DE 2010.  Dispõe sobre a concessão de incentivos fiscais e econômicos para 

empresas que se estabeleçam no Município de Petrópolis ou nele ampliem suas atividades, 

institui o Fundo de Desenvolvimento Econômico do Município de Petrópolis FUNDEMP, e dá 

outras providências - LEI Nº 6018, DE 09 DE SETEMBRO DE 2003.  Mostrando o DISTRITO 

INDUSTRIAL DA POSSE ÁREA DE ESPECIAL INTERESSE ECONÔMICO, DISTRITO 

INDUSTRIAL DA POSSE – MELHORIAS (Praça do PAC e Reurbanização do Centro da Posse). 

Finalizando a apresentação falou um pouco sobre Crescimento Econômico x Desenvolvimento 

Econômico, para ter desenvolvimento econômico tem que ter crescimento econômico, qualidade 

de vida, infra-estrutura, transporte entre outros. Após abriu para perguntas e respostas  



 

 

Assuntos gerais, O Sr. Ary Pinheiro de Almeida, nos informou que o BNDS (Banco de Dados...), 

liberou uma linha de financiamento, o dinheiro é para reativar o município de Petrópolis na 

perspectiva uns 32 milhões até junho 2012.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Continuando, o Presidente, Sr. José Aníbal dos Prazeres, colocou em discussão o 1º assunto da 

Pauta – Seminário dos Conselheiros – informando estar encontrando dificuldades para a 

realização do seminário com todos os conselheiros presentes. Sugerindo que seja marcada uma 

data para a realização do mesmo com a presença de quem estiver interessado. O Sr. Claudio 

Pomin, sugeriu que o Seminário seja realizado no Sítio do Sindicato dos Empregados no 

Comércio, em Barra Mansa o que foi aprovado por todos, ficando   o Presidente com a 

responsabilidade de entrar em contato com pessoal do DIEESE para ministrarem o Seminário. 

Em seguida o Sr. Presidente lembrou que foi transferida data da reunião do mês de janeiro do 

dia (10/01) para o dia (31/01). Passando assim ao 2º assunto da Pauta – Prójovem Trabalhador, 

com a palavra o Sr. Claudio Pomin, informou que a implantação do projeto encontra-se 

suspensa, por enquanto, em função da pendência da verba, pois a mesma encontra-se 

bloqueada pelo Ministério do Trabalho. Aproveitando a oportunidade, o Sr. Claudio Pomin, 

informou ainda sobre o Projeto Trabalho na Comunidade do Departamento de Trabalho que foi 



realizado na comunidade do Alto da Serra prestando serviços de cadastros do Balcão de 

Emprego, Preenchendo Fichas de Inscrições para o Programa de Gratuidade de cursos 

realizados pelo Senac, apresentação do Banco do Povo, antigo Crédito Cidadão, participação 

do SINE com Emissão da 1ª via da Carteira de Trabalho, do Banco do Brasil com a prestação 

de diversos serviços, da Universidade Estácio de Sá com orientação jurídica e das oficinas de 

artesanato do Movimento de Economia Solidária. Informando que o Projeto Trabalho na 

Comunidade será realizado no próximo dia  21 de novembro  na Comunidade do Bairro 

Independência, frisando a importância  da representação dos Conselheiros, da bancada patronal 

e também dos trabalhadores neste dia. Informou que durante alguns meses o Departamento de 

Trabalho estará realizando esse projeto visitando diversas comunidades. Por fim, falou da 

necessidade de preencher as demandas de vagas temporárias de trabalho nesta época de ano. 

A palavra foi então passada ao  Sr. Robson Cardinelle, que informou que desde setembro de 

2003 o melhor mês, em relação a empregabilidade, foi de setembro de 2011, e que Petrópolis 

encontra-se em 9º lugar em relação a empregabilidade. Passando aos informes – 1º aviso – o 

Sr. Presidente informa ao conselho que recebeu convite da Câmara Municipal de Petrópolis, 

para realização da audiência pública de debate sobre a Lei Orçamentária Municipal (LOM) no 

dia 08 de novembro de 2011.  2º aviso – Informa também que recebemos do Centro Alceu 

Amoroso Lima convite para Solenidade da Entrega do Prêmio Direitos Humanos, no dia 23 de 

novembro de 2011, na Universidade Candido Mendes no Rio de Janeiro,  junto com o convite a 

Sr. Maria Helena Arrochelas comunica que  por motivos de agenda não pode comparecer a 

presente reunião.  3º aviso – Informou ainda que o Sr. Marcio da Cptrans ofereceu os espaços 

dos terminais rodoviários administrados pela empresa  para propagandas de ações e projetos 

sociais, ocasião em que o SR.  Presidente propôs que seja convidado para a próxima reunião  o 

Presidente da Cptrans Sr. Roberto Naval, para  informar sobre as mudanças do trânsito da 

cidade e outros assuntos pertinente a empregabilidade e impacto no comércio da cidade.  4º 

aviso – O Sr. Claudio Pomin  informou que na próxima quinta-feira (10/11/2011) será realizada 

uma reunião na SETRAB para eleição dos delegados  do Estado para a Conferência de 

Trabalho em Brasília que será realizada no início do ano que vem. O Sr. Iomar, Justificou sua 

ausência nas reuniões anteriores devido a campanha salarial de sua categoria, que através da 

campanha foi garantido a realização concurso público, em nível nacional, para o preenchimento 

de vagas de trabalho na categoria dos bancários, pedindo para que seja divulgado este 

concurso nos sindicatos.  E por último o Sr. Claudio Pomin informou que o SINE estará sendo 

fechado por algum tempo para início da reforma e será transferido provisoriamente para o CRAS 

Centro e que também foi confeccionado pelo balcão de emprego um panfleto direcionado  aos 

empresários de nossa cidade divulgando os serviços disponíveis. Nada mais havendo a tratar, a 

presente reunião foi encerrada às dezesseis horas e trinta e três minutos, sendo a presente ata 



lavrada por mim, Claudio Eduardo Pomin, Secretário Executivo do Conselho e assinada  pelo 

Sr. José Aníbal dos Prazeres, que presidiu a reunião que após sua aprovação deverá ser 

assinada também pelos demais Conselheiros presentes. 
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